

Годъ 54-й.

Суббота, 27-го Апрѣля.

1891 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ горо-
дахъ —въ уѣздахъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ —у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимается для
напечатанія частныхъ объявлений.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей; на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
дому въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двухкратное 12½ коп., и троекратное 15
коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Высочайшіе манифести. Высочайшіе награды. Распоряженія, объявленныя прав. се-
нату. Изъявленіе благодарности.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника.—Олонецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Пожертвова-
нія. Наступленіе весны и пути сообщенія. Отчетъ. Историческія воспоминанія. Общеполезныя съѣдѣнія.—Пастранныя извѣстія.—Справочный указа-
затель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Олонецкій губернаторъ д. с. с
Веселкинъ принимаетъ липъ
имѣющихъ къ нему дѣло, еже-
дневно, во всякое время: въ при-
сутственіе дни — съ 10 часовъ
утра, а по праздникамъ — послѣ
обѣдни.

Ея превосходительство, предѣ-
чительница Петрозаводского bla-
готворительного общества, прини-
маетъ просителей, ежедневно, отъ
12-ти до 1 часу пополудни, въ домѣ
губернатора.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШИЕ МАНИФЕСТЫ.

БОЖІЮ МИЛОСТИЮ

МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ТРЕТЬІЙ,
Імператоръ и Самодержецъ Всероссійский,
Царь Польскій, Великий Князь Фінляндскій,
и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ На-
шимъ подданнымъ:

Любезнѣйшая Невѣстка Наша, Ве-
ликаго Князиня Елизавета Феодоров-
на, познать и испытать, въ согласіи

съ Своимъ Супругомъ, истину Пра-
вославія, возжелала, по душевному
влечению Своему, соединиться съ
Нами въ вѣрѣ и въ общеніи церков-
ныхъ молитвословій и таинствъ. Се-
годня воспирла Она, къ великой На-
шей радости, Православную Нашу
вѣру и Святое Муромазаніе.

Возвѣщаю всѣмъ вѣрнымъ На-
шимъ подданнымъ о семъ желанномъ
событіи, повелѣваемъ именовать Ея
Імператорское Высочество Благовѣро-
ною Великою Княгинею.

Данъ въ С.-Петербургѣ, въ 13
день апрѣля, въ лѣто отъ Рождества
Христова тысяча восемъсотъ де-
вяносто первое, Царствованія же Наш-
его въ одиннадцатомъ.

На подлинникѣ Собственномъ Его Імператор-
скаго Величества рукою подписано:

«АЛЕКСАНДРЪ».

БОЖІЮ МИЛОСТИЮ

МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ТРЕТЬІЙ,

Імператоръ и Самодержецъ Всероссійский.

Царь Польскій, Великий Князь Фінляндскій,
и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ На-
шимъ подданнымъ:

По волѣ Всемогущаго Бога Ім-
ператорскій Домъ Нашъ постигла

новая скорбь: Великій Князь Нико-
лай Николаевичъ Старшій, послѣ
продолжительной тяжкой болѣзни,
скончался 13 сего апрѣля, на 60 го-
ду отъ рождения. Оплакивая утрату
Любезнѣйшаго Дяди Нашего, жизн-
коего была посвящена ревностному
служенію Престолу и Отечеству и
изнаменована подвигами, стяжавши-
ми Ему доблестное имя. Мы уѣ-
рены, что всѣ вѣрные Наші подданные
соединять молитвы свои съ Нашими
объ упокоеніи души усопшаго
Великаго Князя.

Данъ въ С.-Петербургѣ, въ 13
день апрѣля, въ лѣто отъ Рождества
Христова тысяча восемъсотъ девяно-
сто первое, Царствованія же Наше-
го въ одиннадцатомъ.

На подлинникѣ Собственномъ Его Імператор-
скаго Величества рукою подписано.

«АЛЕКСАНДРЪ»

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всепод-
данійшему докладу Министра внутреннихъ
дѣлъ, Воемилостивѣшіе соизволилъ, 21-го
сего апрѣля, пожаловать Олонецкому вице-
губернатору, дѣйствительному статскому со-
ветнику Страховскому — орденъ Св. Вла-
димира 2-й степени.

— ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по пред-

тавленію Государственного контролера и согласно удостоверію комитета Министровъ, 2-го сего апраля, Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать, за отлично-усердную службу и особые труды—чинъ дѣятельствующаго статскаго советника—управляющему лопецкимъ контрольнымъ палатою, статскому советнику **Митрофанову**.

Высочайшии приказомъ по морскому вѣдомству, 21-го сего апраля, произведенъ подполковники — начальникъ отдѣльной флотской Онежского озера, капитанъ корпуса лотокихъ штурмановъ **Ивановскій**.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 21-го сего апраля Всемилостивѣйше соизволилъ, пожаловать ордена Св. Станислава 3-й степени: гвардии полковнику изъ лейб-гвардии пехотнаго полка, капитану корпуса морской артиллеріи поручику **Братину**, и отдѣльной флотской Онежского озера, командиру барказа **Лагъ*** въ начальнику гидрографической съемки, лейтенанту **Бухтѣеву**.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по представлению министра государственныхъ имуществъ объ отлично-усердной службѣ нижеименованныхъ чиновъ вѣдомства государственныхъ имуществъ и согласно удостоверію комитета министровъ Всемилостивѣйше соизволилъ пожаловать кавалерамъ орденовъ: Св. Станислава 2-й степени—управлявшаго Олонецкаго завода, Олонецкаго округа, старшаго инженера, статскаго советника **Козадева**.

Св. Ахмы 3-й степени: помощника управляющаго государственными имуществами Олонецкой губерніи, коллежскаго советника **Зимина** и фабрикантителя Олонецкаго управления государственными имуществами, надворнаго советника **Громова**.

Св. Станислава 3-й степени: аптекаря и отрѣтителя Александровскаго завода, Олонецкаго округа, привизора, надворнаго советника **Курца**; лѣсничаго Андомскаго лѣсства Олонецкой губерніи, титуллярного советника Проневскаго и старшихъ меншиковъ вѣдомства департамента общихъ щитъ, Заболотскаго и Троицкаго.

Распоряженія, объявленныя правителствующему сенату министромъ Финансовъ.

Объ условіяхъ и порядкѣ выкупа государственныхъ 5% облигаций 1-го восточного займа и выпуска четвертаго 4% внутреннаго займа.

Министръ финансовъ, 6 апраля 1891 года, донесъ правителствующему сенату, для распубликованія во всебоющее съѣдѣніе, что во исполненіе Высочайшаго указа, даннаго министру финансовъ 5-го апраля 1891 года, о выпускѣ четвертаго 4% внутреннаго займа и о досрочномъ выкупѣ 5% облигаций 1-го восточного займа выпуска 1877 года, имъ, министромъ, сдѣланы слѣдующія распоряженія:

I. Всѣ невыплатія до сего времени въ тиражѣ 5% облигаций 1-го восточного займа 1877 года симъ назначаются къ досрочному выкупу на 15-е июля 1891 года.

Сообразно сему, теченіе процентовъ по упомянутымъ облигациямъ прекращается съ 15 июля 1891 года.

Съ того же числа въ государственномъ банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ начинается выкупъ сказанныхъ облигаций, посредствомъ выплаты наличными деньгами нарицательного ихъ капитала; одновременно съ выплатою капитала облигаций выплачиваются также и наросспѣ на оные до 15 июля 1891 года проценты, по расчету 5% годовыхъ (съ удержаніемъ сбора съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ).

Представляемыя къ выкупу облигациіи должны имѣть при себѣ всѣ купоны, срокъ оплаты коихъ наступить послѣ 15-го июля 1891 года.

За каждый недостающій купонъ удерживается полная стоимость его (за вычетомъ сбора съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ).

Владѣльцы 5% облигаций 1-го восточного займа, желающіе получить капиталъ и проценты по онымъ безъ всякаго промедленія, предваряются, что, для повѣрки облигаций, сличеніемъ съ тиражными таллиями, счета купоновъ и проч.,—установленъ четырнадцатидневный срокъ; сообразно сему, приемъ сихъ облигаций въ мѣстахъ ихъ оплаты будетъ производиться съ 1-го июля 1891 года,

II. Для полученія средствъ, необходимыхъ для выкупа означенныхъ 5% облигаций первого восточного займа, выпускается „четвертый 4% внутреннаго заемъ“ на нарицательный капиталъ 190.000.000 руб.

кредитныхъ, съ соблюдениемъ въ точности условій, постановленныхъ по сему предмету въ Высочайшемъ указѣ министру финансовъ, отъ 5-го апраля 1891 года.

III. Облигациіи четвертаго 4% внутреннаго займа постановлено принимать:

по нарицательной цѣнѣ,—въ обеспеченіе исправности исполненія подрядовъ и поставокъ по обязательствамъ съ казною и разсроченнаго платежа акциза за вино,—

и по цѣнамъ, установленнымъ на каждое полугодие министромъ финансовъ, съ соблюдениемъ существующихъ постановленій и публикумыхъ черезъ правителствующій сенатъ,—въ обеспеченіе: а) задатковъ и ссудъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ, б) разсроченнаго платежа акциза за освѣтительные нефтяныя масла и зажигательныя спички, въ платежѣ денегъ за выданныя въ кредитъ табачныхъ бандеролей и г) таможенныхъ пошлинъ.

IV. Назначаемыя на каждое полугодіе цѣны для приема облигаций четвертаго 4% внутреннаго займа въ обеспеченіе задатковъ и ссудъ по казеннымъ подрядамъ будуть не ниже восьмидесяти рублей за сто.

V. Владѣльцы 5% облигаций первого восточного займа предоставляются въ уплату за оны получить облигациіи четвертаго 4% внутреннаго займа на ту же нарицательную сумму, какъ и принадлежащія имъ 5% облигациіи первого восточного займа, съ доплатою имъ наличными деньгами пяти рублей на сто рублей нарицательного капитала и съ выдачею имъ наличными же деньгами наросшихъ на сіи облигации до 15-го июля 1891 года процентовъ изъ 5% годовыхъ на сто (за вычетомъ сборовъ съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ).

VI. Выдача облигаций четвертаго 4% внутреннаго займа въ обмѣнъ на представлѣнныя 5% облигациіи первого восточного займа будетъ производиться немедленно по ихъ изготовлѣніи; упомянутая же въ п. V доплата и выдача процентовъ послѣдуютъ, начиная съ 15-го июля 1891 года, т.е. немедленно по прекращеніи теченія процентовъ по объявленнымъ къ выкупу 5% облигациемъ первого восточного займа и одновременно съ началомъ теченія таковыхъ по четвертому 4% внутреннemu займу.

VII. Заявленія о желаніи обмѣнѣть 5% облигаций первого восточного займа на облигациіи четвертаго 4% внутреннаго займа должны быть представлены въ государственный банкъ, его конторы и отдѣленія не позже 30-го апраля 1891 года, съ соблюдениемъ порядка и условій, которые будутъ указаны въ утвержденномъ министромъ финансовъ объявлении государственного банка, подлежащемъ опубликованію вслѣдъ за симъ.

Владѣльцы 5% облигаций первого вос-
точного займа, непредставившіе, въ указан-
ный выше срокъ, заявлений о желаніи об-
мѣнить свою облигацию на облигации чет-
вертаго 4% внутренняго займа, будуть
признаны отказавшимися отъ сего обмѣна.

Распоряженіемъ государственного банка и по цѣнѣ не ниже двадцати пяти руб-
лей за сто парціатерскаго капитала будетъ
произведена реализація той части четвер-
таго 4% внутренняго займа, которая мо-
жетъ оставаться свободною за удовлетворені-
емъ заявленныхъ, согласно объявлению го-
сударственнаго банка, требованій обмѣна
5% облигаций первого восточного займа.

ИЗЪЯВЛЕНИЕ ВЛАГОДАРНОСТИ.

13 марта сего года, въ деревнѣ Шотку-
зы, Заостровской волости, Лодейнопольскаго
уѣзда, у крестьянина Николая Рябини-
на похищена лошадь. Виновный въ кражѣ
лошади, благодаря распорядительности и
смѣлости полицейскаго урядника 1-го
участка, 1 става, Лодейнопольскаго уѣзда,
Пильца, обнаружен.

Доводы объ этомъ до всебошаго свѣдѣнія,
изъявлены полицейскому уряднику Ильину
мою благодарность за его похвальную ра-
спорядительность.

Губернаторъ М. Веселкинъ.
18 апрѣля 1891 г.

Объявленія.

Лодейнопольскій городской голова, назна-
чивъ собранія избирателей города Лодейного
Поля для выбора гласныхъ Лодейнопольской
городской думы на пятаго съ 1890 года че-
тырехлѣтие: по первому разряду, на осно-
ваниі 41 ст. город. полож., вторичное—по
попѣдѣльному 29 апрѣля 1891 года, въ 12
часовъ днія, а по второму разряду, взамѣнъ
выборовъ отмѣненныхъ, въ среду—1 мая
этого же года, въ 10 часовъ утра,—покор-
ьмите просить лицъ, имѣющихъ право уча-
стія въ избрaniи, пожаловать въ означен-
ное время въ Лодейнопольскую городскую
голову.

Продажа имѣній.

Полицейскій надзиратель гор. Вытегры
Н. Казанскій объявляетъ, что на удовле-
твореніе претензій крестьянской дѣвицы
Евстилии Артемьевой, по исполнительному
листу Олонецкой соединенной палаты, отъ
5 апрѣля 1888 года за № 2827, въ суммѣ
170 руб., 30 сего апрѣля въ 10 часовъ ут-
ра, будетъ производиться публичная про-
дажа движимаго имущества, въ домѣ быв-
шемъ Богданова, принадлежащаго Вытегор-
скому мѣщанину Петру Ипполитову Ива-

ницкому, заключающагося въ бѣговыхъ зим-
нихъ санкахъ, городскихъ санахъ и шар-
банѣ на англійскій манеръ. Торгъ начнет-
ся съ оѣвочной суммы въ 120 руб.

Вице-Губернаторъ Старожевскій.

Секретарь Благовещенскій.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Въ субботу, 13-го апрѣля, въ 2 часа 25
мин. пополудни, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГО-
СУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ
ИМПЕРАТРИЦА и Ея Императорское Вы-
сочество Великая Княжна Консоль Александ-
ровна выѣхали изъ С.-Петербургра по вар-
шавской желѣзной дорогѣ въ Гатчину.

Телеграмма отъ Свиты ЕГО ИМПЕРАТОР-
СКАГО ВЕЛИЧЕСТВА генерала-майора кня-
зя Барятинского, изъ Нацасаки, отъ 15-го
(27-го) апрѣля.

Его Императорское Высочество Наслѣд-
никъ Цесаревичъ благополучно прибыль
сегодня утромъ въ Нацасаки. Его Импера-
торское Высочество будетъ гоѣть на фре-
гатѣ „Память Азова“, официальная высадка
послѣдуетъ въ понедѣльникъ на святой
недѣлѣ, а затѣмъ назначенье отѣзда во
внутрь страны.

Князь Барятинский.

Его Императорское Высочество Великий
Князь Константина Константиновичъ, 9-го
апрѣля, съ курьерскимъ поѣздомъ николаев-
ской желѣзной дороги, изволилъ прибыть въ
С.-Петербургъ изъ временнаго поѣзда
въ Калужскую губернию.

* * *

Его Императорское Высочество Великая
Княгиня Елизавета Маврикіевна, 11 апрѣля,
въ 2 часа 10 минутъ днія, съ поѣздомъ вар-
шавской желѣзной дороги изволила прибыть
въ С.-Петербургъ изъ поѣздки за границу.

Въ среду, 10-го апрѣля, въ день Рождѣ-
нія Августѣйшаго Главнокомандующаго
войскъ гвардіи и петербургскаго военнаго
округа Его Императорскаго Высочества Ве-
ликаго Князя Владимира Александровича,
въ половинѣ одиннадцатаго часа утра, со-

брались въ Великоніжескомъ Дворцѣ выс-
шія начальствующія лица, командиры под-
полковъ и начальники отдѣльныхъ частей
войскъ гвардіи и петербургскаго военнаго
округа, офицеры лейб-гвардіи драгунскаго
полка, котораго Августѣйший Главнокоман-
дующий состоитъ Шефомъ, офицеры кава-
лергардскаго ЕИ ВЕЛИЧЕСТВА полка, въ
который зачисленъ Великій Князь, лица,
состація при Его Императорскомъ Высо-
чествѣ, а также управляющій городомъ
Царскимъ Селомъ и др. Въ перваго Дворца
Его Императорскаго Высочества утромъ бы-
ло совершено богослуженіе, на которомъ
присутствовали Августѣйшии Хозеева съ
Семействомъ. Въ двѣнадцатомъ часу прибы-
ли во Дворецъ Ихъ Императорскіе Высоче-
ства Великіе Князья и Великія Княгини.
Въ исходѣ двѣнадцатаго часа прибылъ ЕГО
ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ съ Ея Императорскимъ Высочествомъ Вели-
кою Княжною Ксению Александровновъ.
Во второмъ часу для былъ предложенъ
присутствовавшимъ завтракъ.

Въ среду, 17-го апрѣля, въ 2 часа 10
минутъ днія, прибылъ по варшавской же-
лѣзной дорогѣ изъ-за границы Его Высоче-
ство Князь Николай Черногорскій съ Августѣйшио
Дочерью Ея Императорскимъ Высочество-
въ Великою Княгинею Милицею
Николаевонъ и съ министромъ Божедоромъ
Петровичемъ. На границѣ С.-Петербургской
губерніи встрѣтилъ Князя Черногорскаго съ-
петербургскій губернаторъ, графъ Толь.
На петербургской станціи Его Высочество
Князь Николай Черногорскій встрѣтили
Ихъ Императорскія Высочества: Великую
Княгиню Анастасію Михаиловну, Великую
Герцогиню Мекленбургъ-Шверинскую и
Великіе Князья: Владимира Александровича,
Алексѣя Александровича, Георгія
Михаиловича и Князь Евгентія Макси-
миліановича Романовскаго, Герцогъ Лейтен-
бергскій. Ихъ Императорскіи Высочества
были въ черногорскихъ лентахъ, а Князь
Николай Черногорскій въ своемъ національномъ
костюмѣ и лентѣ ордена св. апостола
Andrea Первозваннаго. На вокзалѣ находи-
лись: с.-петербургскіе градоначальникъ, ге-
нералъ—лейтенантъ П. А. Грессеръ, и
командантъ, генераль-лейтенантъ Н. О.
Адельсонъ. Его Высочество Князь Николай
Черногорскій, вмѣстѣ съ Великимъ Княземъ
Владиміромъ Александровичемъ, отбылъ съ
вокзала въ Зимній Дворецъ, где для Его
Высочества приготовлены апартаменты. Ея
Императорское Высочество Великая Княгиня
Милица Николаевна съ вокзала отбыла въ
Николаевскій Дворецъ.

Нижній-Новгородъ, 10-го апрѣля. Вода прибываетъ по 6 вершковъ. Ледоходъ съ первыхъ Волги слѣбѣтъ. Дождь идетъ.

Чистополь, 11-го апрѣля. Вода въ Камѣ выходитъ по 4 вершка въ сутки; весенний рыбинъ остается $4\frac{1}{2}$, а выше нуля $5\frac{1}{2}$ ршина.

— Начали пахать подъ яровые хлѣба. Пѣстами началась сѣять пшеницы, гороха, огурцовъ и овса. Для осимыхъ нуженъ дождь.

Кострома, 12-го апрѣля. Сего дня ледъ въ Волгѣ промѣщъ. Сверху пришелъ пароходъ. Вода спала.

Вятка, 12-го апрѣля. На рекѣ Вяткѣ сдохъ; открытие навигаціи предполагаетъ 20-го апрѣля.

Бронштадтъ, 13-го апрѣля. Пароходъ «Дорѣмъ», «Луна» и «Зара» безпрепятственно поддерживая сообщеніе съ Ораніенбаумъ. Кругомъ Кронштадта почти силошной еще довольно крѣпкій ледъ.

Севастополь, 13-го апрѣля. «Крымскій вѣстникъ» передаетъ, что вѣтъ надежды на спасеніе парохода «Константинъ» въ видѣ лаго, годнаго, послѣ ремонта, къ плаванью судна. Буря истрапала весь корпусъ, разрушила всѣ внутренніе части, переборки повредила машина. Теперь предполагаютъ иступить къ излеченію изъ воды отдѣльныхъ частей парохода.

Тифлисъ, 16-го апрѣля. Католикосъ всѣхъ манъ Макарій скончался отъ разрыва сердца на 79 году жизни.

(Прав. Вѣстн.)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 26 апрѣля.

Въ Великую Субботу нашъ тихій городъ окончательно стихаетъ часъ въ 9 утра,—на улицахъ никого не видно, развертывши прислугу, бѣгущую изъ лаки.

Въ домахъ не спать: кто одѣвается въ ковы, кто приготовляетъ столъ для разѣмы... Наконецъ

Въ бессонной, подъ ризою ночио...

... часть сияющей настала; и мощный звонъ промчался надъ землею, и воздухъ весь, туда, затрепеталъ... асталъ великий день: Пасхъ.

И слышу я: очамъ не зриши, въ сей мигъ покой средь небесъ беззлатныхъ лицъ, герувимъ: Христосъ воскресъ! Христосъ воскресъ!...

Христосъ воскресъ! скажемъ и мы нашимъ читателямъ.

Въ прошломъ году мы уже описывали эту ночь (№ 25); къ тому описанію почти ничего не остается прибавить: храмы были освѣщены, какъ и прежде, также видѣлась вдали «Куковская» часовня, описанная огненной лентой; также соборы, отъ массы огней, казались полупрозрачными; только тюрьма нынѣ сіаляла предъидущихъ лѣтъ: окружена была горѣвшими смоляными бочками.

Наибольшее количество богоносцевъ пришло на долю нового собора, гдѣ христовская заутреня совершаютъ соборне нашъ мѣститъ преосвященный, Олонецкій и Петрозаводскій епископъ Павелъ, въ присутствіи г. Олонецкаго губернатора, дѣйст. ст. сов. М. М. Веселкина, вице-губернатора, дѣйст. ст. сов. М. Ф. Страховскаго, начальниковъ отдѣльныхъ частей, военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ словъ. Масса народа наполнила соборъ, откомандированными въ распоряженіе полиціи нижнимъ чинамъ нашего Свирскаго батальона, такъ же какъ и городовыми, стояло породочного труда остановить наизмы молящихся на опѣленное ими мѣсто отъ архіерейской каѳедры до солені.

Тоже самое было и въ страстную пятницу, при выносѣ плащаницы, порадокъ былъ образцовый.

На лѣтомъ клиросѣ, на нѣкоторыхъ службахъ въ страстную седьмiciу и на Христовской утрѣ пѣли гимназисты, подъ управлениемъ своего инспектора, любителя музыки, въ особенности церковной, — о которомъ мы уже упоминали на страницахъ нашей газеты не одинъ разъ — И. Ф. Мареша.

* * *

Ужъ зима расковала природу,
Чтобы дать ей вольнѣ вздохнуть
И вѣдьма морозу-уроду
Уложиться и тронутись въ путь;
Ужъ весны секретарь — Кайгородовъ
О здоровье ей каждый день,
Къ восхищеннымъ столичнымъ народовъ
Изъ Лѣсной намъ шлетъ болѣдѣнъ...
да не только столичныхъ, но и провинциальныхъ, близкихъ къ Петербургу; жаль и нашъ Петрозаводскъ, немногимъ отличающейся по климату отъ сѣверной Пальмиры.

Но — увы — славень пророкъ въ чужомъ отечествѣ!

Бывало въ это время — конецъ апрѣля —

Сиплетъ съ неба солнце арко
Золотистые лучи,
На землѣ тепло и жарко
Какъ зилю на пози* —

нынѣ же на Сѣверѣ недѣльѣ весна пронесла одинъ изъ своихъ обычныхъ сюрпризовъ: первый день Пасхи былъ искъ, термометръ днемъ, въ тѣлѣ, доходилъ до 10° тепла; пѣши визитники ликовали. О снѣгѣ и грязи не было помину; на улицахъ цыпъ... Но вотъ, настаетъ ночь и

...сѣверъ, тучи нагоня,
Дохнуль, завыль...

и съ половины третьего повалилъ снѣгъ, крупными хлопьями. Температура упала ниже нуля. Снѣгъ шелъ весь слѣдующій день (понедѣльникъ) и покрылъ землю бѣль чѣмъ на четверть аршина. Въ ночь на вторникъ термометръ доходилъ до $8-10^{\circ}$ морозу, а на четвергъ, въ 4 часа утра, показывалъ -5° . Со среды свѣтъ солнце и его живительные весенние лучи уже растопили почти весь вышавшій снѣгъ, который, произведя обычную грязь на улицахъ, все еще бѣльетъ кое-гдѣ. Становится теплѣе. Да и давно ужъ пора. Ледъ на залиѣ — «уха» — становится плохъ: єздить съ опаской. Въ нѣкоторыхъ мѣстахъ образуются залеги.

* * *

Въ Правительственномъ Вѣстнѣ¹ помѣщена слѣдующая телеграмма, отъ 14-го апрѣля: «Вытегра и Онежскій каналъ очистились отъ льда. Свирь вскрылась отъ исхода до Лодейнаго поста. Завтра по Онежскому каналу отъ Вознесенска къ Вытегре идетъ первый пароходъ».

Когда-то мы дождемся парохода? А вѣдь мы, всѣдѣ за провозглашеніемъ перемѣнъ времени года, тоже констатировали раннюю весну, ожидали, что на Пасхѣ, можетъ быть, Петербургскій гость будетъ стоять у нашей пристани... А вѣдь

Апрѣль отрадный мѣсяцъ года,
Когда ясна лазурь небесъ
И пробуждается природа,
Сады, луга, поля и лѣсъ*.

Смѣло можно назвать нынѣшній апрѣль пунктуаторомъ, такъ какъ ужъ болѣе медленно онъ передвигаетъ конецъ весны къ лѣту; а 1-го мая населеніе нашего города пойдетъ встрѣтить «лѣто» къ часамъ, на Петербургскомъ трактѣ. Понадѣемся на русское «авось», авось 1-го мая будеть тепло.

* * *

Въ одномъ изъ послѣднихъ №№ (29) мы напечатали содержаніе объявленія г. полиціймейстера относительно клейменія мѣръ, весовъ и гирь. Это произвело цѣлую бурю въ средѣ торговцевъ: посыпались угрозы на написавшаго эту замѣтку, вродѣ Грибоѣдовскаго

«Въ сенатъ подамъ, министру Государю!»...

Иго современников Гермесъ тяготеть
надъ россійскими жителами... Читателю!
„Ужъ лиѣ такую обитель—
И такую нынѣ не видѣлъ—
Гдѣ-бы россійскій обиженный житель
Отъ торгошескія иѣть не спрадалъ...“

* * *

Г. Ивановскій перенесъ изъ Омской провинціи, изъ праздника, картона и настроемъ болгарскаго. Выручить-ли оѣ хота стоимостъ устройства этого народного увеселенія? Въ понедѣльникъ—сѣѣтъ, затѣмъ грязь; въ среду одинъ изъ фокусниковъ занесъ „бесѣдами потамъ“,—представление не состоялось... Но зеветъ ему что-то...

Одна находка уѣхѣла за то, что зевати

„Бесы гладить давно съ небесъ...
Христосъ воскресъ! Христосъ вос-
кресъ!“

К-го.

* * *

Пожертвованія:

I.

Его пресвященствомъ Николаемъ, епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, по случаю праздника Свѣтлого Христова Воскресенія, пожертвовано въ пользу призывающихъ въ Петрозаводскомъ Николаевскомъ гімназіи прѣобрѣтъ кирпичъ 100000 руб.

Олонецкое губернское попечительство хѣт-
скихъ приютовъ, доводя о сеѧть до всеоб-
щности

щаго сайдана, почитательнѣе выражаетъ
Его Пресвященству глубокую благодарность
за сказанное пожертвованіе.

II.

По случаю Свѣтлого Христова Воскресенія, поступили пожертвованія въ пользу Николаевского дѣтскаго прѣобрѣтъ отъ Петро-
заводскихъ купцовъ: С. М. Румянцева—30½
ф. сахара и 1 ф. чая, Н. Ф. Тихонова—2
пуд. кручинки и голова сахара, С. Л. Ло-
вотина—145 имѣцъ, И. М. Фершукова—жв-
ашка кручинки, 2 ф. чая, голова сахара и
10 руб., купцами братьями Ф. И. и А. И.
Тихоновыми—60 ари. бѣлого лактора; Н.
И. Осовского 10 р., Ф. И. Валентина 3 р.,
А. К. Чермазъ 3 руб., Ф. В. Стебельского
8 руб., К. А. Полозова 8 р., Ф. Ф. Сели-
заго 8 р., Н. П. Румянцева 3 руб., В. А.
Сахалинского 3 руб., К. Е. Рудого 3 р.,
А. К. Гигтеръ 3 р., М. А. Попова 2 руб.,
М. И. и С. М. Калитовичъ 2 руб., чайной
капеллѣ губернскаго правления 2 р. 50
к., А. Р. Новицаго 2 р., Н. Н. Серого 25
р., М. Н. Красовского 3 р., В. М. Макар-
евскаго 1 р., П. М. Сергеева 1 руб., М. Е.
Тимофеева 1 руб., В. Ф. Никорского 75 к.,
А. Е. Надежина 75 к., А. М. Херзогераго
50 к., А. Г. Ильинова 50 к., К. А. Храм-
цова 50 к., П. Ф. Плещееваго 50 к., А. А.
Русакова 50 к., 27-ю чиновницами канцеля-
рии кавеніи издали 4 р. 25 к., В. В. Са-
вельева 5 р., полковника Шишмарева 5 р.,
г-жи Романовой 1 руб., Ф. И. Давыдовскаго
3 р., П. М. Ласекита 3 р., купца Ф. Бога-
тчикова 3 р., Куттуева 3 р., М. А. Тухан-

на 3 р., Е. Ф. Кретковскаго 3 руб., Д. Н.
Ульянова 2 р., Лодейнонольскаго юридиче-
скаго начальника 2 р., директора на-
родныхъ училищъ съ преміями 7 р. 25 к.;
итого деньгами 146 р. 25 к.; а всего
съ начала года поступившими 1138 р. 7 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ при-
ютовъ, доводя о сеѧть до всеобщаго сайдана,
выражаетъ глубокую благодарность
жертвователямъ.

ВІДЧУДЕНІЙ ВІСНИ І ПУТИ СОВІДЧЕНІЯ.

Каргопольскій уѣздъ. 7-го січня.—
Всѣдній теплой погоды, сѣѧть бѣстро
сходятъ и почти всѣхъ по трактирамъ зем-
ли производитељи изъ колесахъ, но съ большимъ
затрудненіемъ, по случаю образовавшейся
изъ значительнаго количества грязи и остат-
кошаго сѣѧтия сѣѧтия, а потому, всѣдніе
стѣи полной распусты, почты опоздываютъ
безъ чѣмъ на сутки. Рѣка Онега, начиная
отъ истока до Каргополя и далѣе, во мн-
гихъ мѣстахъ всхрьлась.

Позѣнецкій уѣздъ. 10-го січня.—
Всѣдній наступившій съ 21 минувшаго
дня и имѣющій продолжающейся теплой по-
годы, сѣѧть бѣстро падаютъ; бѣда по трактахъ
Позѣнецкаго уѣзда сѣѧлась затруд-
нительство; почты начали опаздывать до 1
часовъ и болѣе.

Случаї—въ памятіи 1890 года—бѣра на водѣ, во время ко-
торыхъ, по инструкціи главнаго врача Общества спасанія изъ
водахъ, должны быть совершиены выѣзы. Другая бѣда Петро-
зоводской (лѣтней) спасательной станціи, лѣтній постройки, въ
объясненіи, въ течениѣ всей памятіи, съ атаками или ег-
о помощниками, слабѣющими необходимыми принадлежностями спа-
санія, встрѣчала и провоцировала пассажирскіе пароходы, при чёмъ
нестачтныхъ случаѣахъ паденія въ воду не было. Во времена тума-
новъ на Петrozаводскомъ озераѣ Онежскаго озера со станціи де-
вались сильныя ревузы (звуковой аппаратъ). Въ минувшемъ (от-
четномъ) году Петrozаводскій замѣтъ покрылся тѣмъ, что
среди замѣтъ—2 января—и съ этого только времени Петrozавод-
ская замѣтъ спасательная станція открыла свои дѣйствія, наблю-
дая за пѣшесходами по замѣтъ, всѣдніе непрочности льда, въ
течениѣ 6-ти дній въ первыхъ числахъ января и второгъ изъ мар-
тія 9-ти и въ апрѣлѣ 11-ти дній.

Поданія помощи погибающимъ на водѣ съ лѣтніхъ станцій
Олонецкаго округа въ отчетномъ году были только одни случаї
изъ Онежскаго озера, около Клименской станціи, 30 сентября бы-
ла опрокинута бурой водой съ 5-ю крестами. Хотя для помо-
щи помоши къ спасибою помочь не выѣзжали, за давленіемъ
отъ станціи происшествія, но изъ помоши при этомъ
зрушеніи лодки привлекли участіе, случившееся въ кість нечи-

Отчетъ Олонецкаго окружного правленія Общества
спасанія на водахъ, состоящаго подъ Высочайшимъ
покровительствомъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО БЕ-
ЛИЧБОТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ,

са 1 ноября 1889 г. по 1 ноября 1890 г.

(Окончаніе, см. № 30).

3) Дѣйствія спасительныхъ станцій въ случаѣ поданія кри- а также частными лицами, помоши изъ водѣ.

Самое раннее открытие дѣйствій имѣло хѣсто за Воскресенской
спасительной станціей, сѣѧвшей одинъ пробой на вѣ-
сѣѣтъ 14 аркадъ. Затѣмъ, по времени открытия дѣйствій,
следуютъ изъ хронологіческаго порядка станціи: Клименская,
Горская, Кудиновская и Бѣлоносовская—1-го мая, Ежинская—
3 мая, Петrozаводская—4 мая и Адрузовская—13 мая. Горская,
Ежинская, Бѣлоносовская и Адрузовская станціи ограничились
только по одному пробою выѣзду. Практически же выѣздались
на вѣсѣѣтахъ было совершенено сеѧ: Петrozаводскій—1, Бѣло-
носовскій—2, Кудиновскій—1 и Клименскій—3. Небольшое
число правленій выѣздались отчасти объясняется различи-
емъ

стівъ близи монастырскихъ рыбакихъ избушекъ и. д. атамана крестьянинъ Гришина и постовой сторожъ станціи крестьянинъ Титовъ, которые бывшему тамъ народу помогли вытащить лодку съ погибающими въ безопасное мѣсто и сообща приводили нѣкоторыхъ изъ нихъ въ чувство.

Петрозаводскъ же зимней станціи пѣсколько разъ представлялся случай принимать живое участіе въ поданіи помощи погибающимъ: еще до открытия ея дѣйствій, атаманъ станціи, 20 декабря 1889 года, около 12-ти часовъ пополудни, замѣтилъ противъ дома купца Тихонова какаго-то мальчика, катающагося на санкахъ по недавно обмерзнувшимъ берегамъ озера. Зная, что ледъ на озерѣ еще тонокъ и небезопасенъ для катанья, Пахомовъ все время следилъ за нимъ и вдругъ увидѣлъ, что мальчикъ провалился подъ ледъ и изъ образовавшагося проломленного мѣста въ леду, въ 20-ти-саженномъ разстояніи отъ берега, торчить однѣ только голова. Мальчикъ-же, погруженій въ воду, руками держится за ледъ, стараясь выѣхѣти изъ воды, что ему не удается, почему Пахомовъ немедля, взявшись за собою смына—Василья и ахвативъ бывшій у него на квартирѣ, принадлежащей станціи росательный конецъ ст. петлею, побѣжалъ на мѣсто происшествія, ютчахъ же бросился въ воду на саженной глубинѣ и схватилъ мальчика за волосы; въ тотъ же моментъ сынъ его—Василий подалъ ему бросательный конецъ, ухватившись за который, Пахомовъ былъ вытащенъ съ мальчикомъ ближе къ берегу, на твердый лѣдъ. Мальчика Пахомовъ отнесъ къ себѣ домой, гдѣ принялъ мѣры къ сохраненію его здоровья и приглашенный Пахомовымъ вратилъ пашель его въ опасности. Спасенный мальчикъказался сыномъ почтальона Моисѣева—Платова, 8 лѣтъ отъ роду. Гастроный случай подтверждены полицейскимъ протоколомъ и окружное правленіе выдало Пахомову въ награду 5 руб.

Затѣмъ, при замерзаніи озера, въ январѣ мѣсяцѣ, несчастныхъ случалось, при которыхъ необходима была бы помощь станціи, не мало. Всеподобной же, при ожидавшемся вскрытии озера, когда ледъ не имѣлъ очень слабъ, станція оказала помощь въ слѣдующихъ случаяхъ, установленныхъ полицейскимъ дознаніемъ: 26-го арта 1) въ 5 час. утра вытащены были 2 лошади крестьянъ Понанина и Зайцева, провалившіяся на 150-сажен. разстояніи отъ берега, при 8-ми-саженой глубинѣ. 2) Въ первомъ часу пополудни вытащены изъ воды крестьянинъ Егоровъ, провалившійся на 8-ми-саженой глубинѣ, въ 200 саж. отъ берега; 3) того же числа вытащена лошадь крестьянина Маркова, при тѣхъ же разстояніи и глубинѣ; 27 марта 4) крестьянинъ дер. Ялгубы Тимофей Едуловъ, около 9 час. утра того числа, шелъ по леду Петрозаводского залива изъ своей деревни въ городъ за различными покупками на праздникъ, путь держа на общественную пристань и, дойдя до неї около сотни шаговъ, лѣдъ подъ нимъ провалился, вслѣдствіе чего онъ погрузился въ воду и, въ испугѣ, растянулся, не зная, что предпринять. На его счастіе въ этотъ моментъ подоспѣли къ нему на зимней станціонной лодкѣ рабочие (ребцы) Дмитрій и Николай Пахомовы и одинъ изъ нихъ бросилъ ему веревку, за которую онъ ухватился и былъ вытащенъ изъ воды Пахомовыми и, такимъ образомъ, былъ спасенъ отъ грожавшей ему опасности. 5) Въ 7 час. утра, того же числа, вытащена лошадь крестьянина Прокопьева въ 100 саж. отъ берега, на саженной глубинѣ; 6) въ 7 час. вечера—другая лошадь, принадлежащая крестьянину Васильеву, почти въ одной верстѣ берега, при 18-ти-саженой глубинѣ; 29 марта 7) крестьянинъ Стѣндарь, въ числѣ 7 человекъ, идя по леду залива въ полуверстѣ отъ берега, на 9-ти-саженой глубинѣ, провалились въ воду, но подоспѣвшимъ къ нимъ атаманомъ, со спасательной

лѣстницѣ, были вытащены и доставлены на берегъ. 8) 6 человѣкъ крестьянъ дер. Шунь или въ городъ съ рыбой для продажи, въ 1½ верстномъ разстояніи отъ берега, на 18-ти-саженой глубинѣ, начали тонуть, вслѣдствіе подломившагося подъ ними лѣда; атаманъ со помощникомъ и двумя рабочими, несмотря на то, что сами нѣсколько разъ проваливались въ воду, пропомощи спасательной лѣстницы, успѣли спасти тонувшихъ и доставили ихъ на берегъ.

Такимъ образомъ оказывается, что здѣшнею зимнюю спасательную станцію, въ теченіи трехъ дней—26, 27 и 29 марта—привосмы несчастныхъ случаяхъ, подана помощь 15-ти человѣкамъ и вытащено изъ воды 5 лошадей, за что атаману станціи командѣ выдано въ награду изъ суммы окружного правленія 20 руб.

Окружное правленіе, записывая въ свою лѣтопись случаи спасанія на водѣ станціями своего округа, считаетъ уместнымъ здѣсь сообщить и о тѣхъ случаяхъ, при которыхъ оказана помощь частными лицами.

Здѣшнимъ губернскимъ правленіемъ въ отчетномъ году сообщено окружному правленію о слѣдующихъ трехъ фактахъ поданія помощи на водѣ: 1) крестьянинъ Погѣнѣцкаго уѣзда, деревня Лахты—Петръ Доркинъ, 25 октября 1889 года, спасъ провалившагося подъ ледъ озера Сегоозера сына обѣзѣдчика Погѣнѣцкаго лѣбѣдничества—Николая Бадольского, 7 лѣтъ, шедшаго вмѣстѣ съ двумя мальчиками-товарищами въ училище, при чёмъ Доркинъ подвергалъ свою жизнь опасности, провалившись самъ въ воду на двухъ-саженой глубинѣ и, только благодаря подданому братомъ его веревкѣ, поднялся изъ воды и вытащилъ названаго мальчика. Доркинъ за этого оказанный имъ подвигъ человѣколюбіемъ совершенный съ опасностью для собственной жизни, Всемилостивѣйше пожалованъ серебряною медалью съ надписью „за спасеніе погибшихъ“, а окружнымъ правленіемъ выдано ему въ награду 5 р.

2) 23 сентября 1889 года, послѣ полудня, крестьянинъ Каргопольскаго уѣзда, дер. Иваниной—Александръ Крехалевъ увиделъ изъ окна своего дома єдущихъ по срединѣ рѣки Онеры трехъ крестьянъ—Василья Игнатьева, Якова и Алексѣя Вершининныхъ, которые не знали фарватера, вслѣдствіе чего лодку склонило въ пороги, гдѣ опрокинулось, и они упали въ воду. Тогда Крехалевъ выѣхѣжалъ изъ дома и, взявшись за берега лодку, побѣжалъ къ утонувшимъ, которыхъ сильнымъ течениемъ отнесло уже на довольно значительное разстояніе. Въ моментъ приближенія двоихъ изъ тонувшихъ успѣли ухватиться за лодку Крехалева и плыли за нею, третьаго же крутіло въ водоворотѣ рѣки и онъ, выбившись изъ силъ, началъ погружаться въ воду. Въ это время подѣхавший Крехалевъ схватилъ и поднялъ въ лодку его, почти потертого сознаніе; другихъ же двухъ принялъ на лодку подспѣвшій къ мѣсту несчастія съ другаго берега крестьянинъ Махотинъ. Хотя при этомъ случаѣ жизнь спасавшихъ Крехалева и Махотина не была въ опасности, тѣмъ не менѣе, за ихъ похвальный поступокъ губернское правленіе объявило имъ благодарность губернского начальства, чрезъ опубликованіе въ мѣстныхъ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, а окружное правленіе выдало въ награду по 5 руб.

и 3) Случай поданія помощи ближнему былъ совершенъ 19-ти лѣтней крестьянской девушки, отважно пошедшей на встрѣчу опасности, рискуя погибнуть вмѣстѣ съ погибающими. Крестьянка Пудожскаго уѣзда, дер. Харловской—Яковъ и Василій Петровы

Ивановича, днем 18 октября 1889 г., или на мельницу по льду реки Болык берегом, из лодки от д-ра Харламовой, в средней реке, они оба провалились в воду, при прокур-санитарной службе. В это время на берегу реки или пристани находились Харламовой — Хары Болык и Адольф Шилков; последний съезжал с лодки коварев — Альон и Геннин. Геннин покидалась, находясь под Шилковой — Генниной Васильевой (11 лет), находясь под ногами коля, лицом этого санитара, и, со внутренности, покидала стоянку на берегу, поблизости от льда на упавшем. Надежка на благоприятный исход почти никакой не было, так как есть быть всему тонко. Хары Болык, из почтения, развел на берегу, убеждая ее не пытать себя. Не зная ни за что, Геннин убежала благополучно побывала в учреждении и подняла под Шилковой Ивановичу, который, узнавши за нее, был явлено нападение из воды и упал на берег. Была же Ивановича она так скоро не могла вытащить, потому что, из берега в колю, не, тесною разогнувшись из воды в положении ее покидала ее, стала извиваться и не только извиваться, но и увлекаться за подсыпанной Генниной коля уже не пытаясь снять. Шилкову, Шилковой удалось вытащить под руку Ивановича, но у нее не хватило силы поднять его. Но кому бы, поднялась, не упавшая спина коли, из воды опасности, приставши Петру Петровичу, который, зная зону коли, помыл ей вспомоществование на воде. Благодарный из вод Ивановичев, начиняя вертеть голову и ковылять по воде, стал усе или был не в состоянии и ему представил сидеть от замерзания, так как поднялся из воды и достал из нее берег нико не сидел. Генниной Васильевы, сняв с себя большую лапти, обвязал ими шею Ивановичев, чтобы принудить становиться из воды из воду Геннину, чтобы тут сняла с себя и бросила ее из нее свою шубу, что Геннину и сделала, и Шилкову, вылезла из Ивановичев шубу, приводящею его под руку и тело изводя из берегу, и заправя на вторую опасность, проплыла вновь в воду. Благодарчично доставить Ивановичев на берег, где ему были оказаны спиртные подсобные медицинские помощь, — Шилков, также обратив, спас ее и от утопления и от замерзания.

За это, исключительный и самоотверженный, подвиг Шилковой Евгенистой были показаны серебряные медальки, с надписью „за спасение погибающих“, и награждены 30 руб. благодарением Общества спасений из водных.

Оперативное наподобие из съездов подобного присланія 3-го институтологического станций или общинниковъ портдокторъ: звѣщеніе по Петровскому станции, звѣщеніе общеинститутской спасительной службѣ, докторъ медицина А. Б. Бергманова, спортивной и спасительной физической обсерваторіи, публикуются постоянно, черезъ каждую неделю, въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, въ которыхъ также являются подобные же създѣнія, восстановлены изъ результатовъ другихъ станций. Претензіи со стороны физической обсерваторіи на несвоевременное доставление туда этихъ създѣній опровергнуты присланіемъ заявленія не было.

Нас обсерваторіи, съ ноября 1889 г. по ноябрь 1890 г., подано 29 предупредительныхъ о берегахъ телеграммъ, въ 1889 году: ноября—3 въ ноябрь—7; въ 1890 году: января—6, февраля—3, марта—1, апреля—1, мая—3, июня—1, июля—1, августа—3, сентября—3 въ октября—5.

Въ заключеніи своего отчета, опущеное присланіе считаетъ не-

однозначно сообщающіе общимъ собранию о членовъ, что ихъ не-
ступившимъ годомъ, во 2-го предполагается производство определеніиныхъ звѣщеній о здѣсь можетъ передаваться присланіемъ звѣщенія по губернскимъ, подчиненному губернскому присланію, звѣщеніиа, которые распознаютъ присланіемъ звѣщенія на избраніи станціи определенія, а во 2-го) распознаются на избраніи Звѣщенія (также усть р. Волги, Порожекъ усть) спасительной станціи, открытой которой относится къ звѣщенію въ губернскомъ звѣщеніи. Предполагаемый для этой станціи спасительной звѣщеніе (избраній въ 1887 году физической станціи) осенью 1890 г., съ сокращеніемъ присланія, преобразуетъ изъ съзываемыхъ Общества для исправленія, скажу, можно сказать, съ сокращеніемъ наименій будущихъ изъ избраній звѣщеній.

Предполагаемые производство звѣщеній и избраніе звѣщеній на станціи могутъ значительное способствовать въ развитіи звѣщенія Общества и усилившию его звѣщеній, а потому опущеное присланіе 3-го распознается на соединеніе о членовъ собрания изъ звѣщеніемъ его сообщенія.

Звѣщеніе собрания обѣ избраніи изъ водъ предполагаемо существовавшихъ изъ поступившемъ году въ означеніи, что на благоприятствуетъ результатамъ, выраженіе присланіе считаетъ себѣ долгомъ доложить общему собранию, что, во времена изъ звѣщенія звѣщеніе со дня открытия (въ 1873 г.) до конца 1890 предполагается присланія, съзываемое собрания Г. Г. Григорьевъ, также Е. В. Григорьевъ, изложенный за тоже время членъ присланія, вскорѣ вскорѣ передъ Обществомъ подобно изложенному въ звѣщеніи избранія присланія, выдѣлывающее спасительную собственность Михаила Михайловича Бессарабова, восстановленъ изъ звѣщенія 4 июля, состоялось поставление общего собрания членовъ, производившихъ изъ звѣщенія звѣщеніе Г. Г. Григорьевъ, и Е. В. Григорьевъ, звѣщеніе почетныхъ членовъ Оренбургскаго округа Общества спасений изъ звѣщенія, а также въ награждении присланіе посвященія почетныхъ звѣщеній Общества членъ и създѣніе присланіе въ присланіи звѣщеніе присланія, 14-го того же года. За то же его заслуги заслуженіе звѣщенія поступило 24 января того года, избраніе изъ звѣщенія Е. В. Григорьевъ ТОСУДЪЛЪИ ИМПЕРАТРИЦЫ съзываемой и губерніи Г. Г. Григорьевъ изъ почетныхъ членовъ Оренбургскаго округа и предполагаемое посвященіе присланіе почетныхъ членовъ Общества — первому — золотого, а второму — серебряного.

Въ членъ членовъ опущеное присланіе выдає также звѣщеніе съ съз. В. В. Перовскій, а потому общему собранию, если о създѣніе звѣщеніи, въ настоящую осень издать звѣщеніе въ звѣщеніи Е. В. Григорьевъ и В. В. Перовскіе звѣщенія членъ изъ опущеное присланіе.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ВОСПОМИНАНИЯ.

Въ Крымскую войну, сдавъ команду надъ
войсками подъ Севастополемъ кнзю Горчако-
вому, кнзъ Меншиковъ переселился на вре-
мя въ Николаевъ. По случаю какого то
радзиника, онъ пожелалъ отслужить моле-
бенъ у себя на дому и послалъ своего вѣ-
тового за священникомъ, приказавъ почему
не говорить у кого именно долженъ быть
отслуженъ молебенъ и сослаться на бѣдна-
го старика.

Вѣтостъ исполнилъ приказаніе въ точно-
мъ, но на его приглашеніе къ бѣдному
артику ни одинъ городской священникъ не
послалъ иди, отговариваясь недосугомъ.
возвращася къ кнзю съ безусыпными
исковъ, вѣтостъ встрѣчаетъ волковаго
священника, проходившаго домой съ требы,
предлагаетъ ему послѣдоватъ за нимъ въ
бѣдного старика отслужить молебенъ.
священники, ни слова не говоря, отговари-
вались вѣтостымъ. Когда они подошли къ
му, где жилъ Меншиковъ, священникъ
образилъ у кого ему придется справлять
себу, и ни за что не рѣшился войти къ
нему въ той будничной рѣсѣ, въ которую
онъ одѣтъ. Вѣтостъ началъ упрашиватъ
его, говоря, что кнзъ не вызыщетъ; но свя-
щенникъ колебался. Меншиковъ, увидавъ
окно эту сцену, самъ вышелъ на крыль-

— Извините меня ваша светлость,—на-
зывъ было сконфуженный священникъ, но
кнзъ перебилъ его, подходя подъ
заголовеніе:

— Ничего, батюшка, входите, не стѣсняй-
тесь...

Молебенъ былъ отслуженъ, а священникъ
отрадѣнъ Меншиковымъ щедро: кнзъ
далъ ему сто рублей.

Понятно, что городские священники стра-
ко раскалились въ своей опрометчивости,
затѣмъ объ этомъ. (Калужск. Г. В.)

Общеполезныи срѣдѣнії.

Чистка графиновъ. Къ числу наилуч-
шихъ способовъ чистки графиновъ относит-
ся слѣдующій. Берутъ большую сырную кар-
тошку, разрѣзаютъ ее на мелкие кусочки и
ставятъ ихъ въ графинъ подлежащей чист-
ки, наливаютъ его на одну четверть водой,
чтобъ подисперсия уксусомъ, затѣмъ хо-
рошо избалтываютъ по всѣмъ направле-
ніямъ. По чистотѣ графинъ опораживается
и обполаскивается сѣйшей водой. Когда въ
аппендахъ даютъ по долго оставаться водѣ,

то растирѣнныи въ ней минеральныи ве-
щества осаждаются на внутренніи стѣнки
сосуда и стекло становитъ тусклымъ, гряз-
новато-матовыи. Этотъ осадокъ такъ силь-
но „вѣтѣдается“ въ стекло, что его не лег-
ко удалить обычнымъ способомъ чистки. Въ
такомъ случаѣ наилучшимъ средствомъ ока-
зываются вода, подисперсия одной десертной
по объему хлористоводородной или, иначе,
солицкой кислоты. Этотъ растворъ отлично
очищаетъ внутренніи стѣнки графина отъ
минеральныхъ осадковъ. По очисткѣ гра-
финъ всполаскивается сѣйшей водой.

(„Нов. Вр.“)

Иностранный Извѣстія.

Літакіо, 9-го (21-го) апрѣля (Аг. Гав.).
Несмотря на стражайшее извѣстіе, Его
Императорское Высочество Великий Кнзъ
Георгій Александровичъ былъ вчера при-
отѣзѣдъ въ Виццавону и во время следо-
ванія туда предметомъ восторженныхъ оваций.
На многихъ станціяхъ населеніе стек-
алось толпами, привѣтствуя Его Император-
ское Высочество крикамиъ „да здравствуетъ
Россія!“ и ружейными выстрелами.
Всѣхъ обнаруживается большой энтузиазмъ.

— 12-го (24-го) апрѣля (Аг. Гаваса).
Адмиралъ Дюперре далъ на броненосецъ
«Formidable» большой обѣдъ городскимъ
властямъ и старшимъ офицерамъ эскадры.
На обѣдѣ присутствовалъ командръ рус-
скаго крейсера. Дюперре провозгласилъ
тостъ за Россію, русскій флотъ и командръ
крейсера и пиль за здравіе Великаго
Кнзя Георгія Александровича, котораго
Корніка съ гордостью принимаетъ какъ
своего Гостя и которому желаетъ скораго
воздоровленія. Командиръ русскаго крей-
сера горячо благодарила, провозгласилъ
тостъ за Дюперре, за эскадру, за француз-
скій флотъ, за Францію. Тостъ былъ встрѣ-
ченъ громкими рукоплесканіями.

Великій Кнзъ Георгій Александровичъ,
восхищенный красотою страны и благопри-
ятнымъ дѣйствіемъ климата, продлилъ свое
пребываніе въ Виццавону. Третьаго дня,
Его Высочество охотился на кабановъ, а
вчера на дикихъ барановъ.

— 17-го (29-го) апрѣля (Аг. Гав.). Его
Императорское Высочество Великий Кнзъ
Георгій Александровичъ, который долженъ
вернуться сюда сегодня вечеромъ, совер-
шилъ путешесвіе изъ Виццавоны въ Лич-
чио въ коляскѣ.

Вѣнградъ, 9-го (21-го) апрѣля (Спец.
корр.). Регентство совмѣстно съ правитель-
ствомъ рѣшило ввести въ учебную программу
Короля русскій языкъ.

— 12-го (24-го) апрѣля (Спец. корр.).
По случаю отправленія офицеровъ въ Рос-
сию печать и сочувствіемъ статійныхъ
разъясняетъ значение настоящей мѣры для
сербскаго войска. „Одѣльѣ“ говорить, что
сербскіе офицеры, проникши духомъ рус-
ской дисциплины, послужатъ звеномъ, сое-
диняющимъ арміи двухъ братскихъ наро-
довъ.

Вѣна, 10-го (22-го) апрѣля (Спец. корр.).
Газеты сообщаютъ, что въ Штѣйеръ прибы-
ли русскіе офицеры для осмотра тамошняго
оружейнаго завода.

Производить впечатлѣніе полученнѣе га-
зетою «Wien. Tag.» извѣстіе, что въ
Дрезденѣ вышла анонимная брошюра, котора-
я беспорядочно винила кнзъмъ Бисмар-
комъ. Брошюра исполнена рѣзкой тенденціи
противъ Австрии и проповѣдуетъ сближеніе
съ Россіей, какъ необходимость.

— 15-го (27-го) апрѣля (Спец. корр.).
Эрцгерцогъ Альбрехтъ затѣхъ вчера въ
русское посольство, чтобы лично выразить
послу прискорбие по поводу кончины Великаго
Кнзя Николая Николаевича.

— 16-го (28-го) апрѣля (Спец. корр.).
По случаю кончины Великаго Кнзя Николая
Николаевича, назначень шестидневный тра-
уръ съ завтрашняго днѧ.

Римъ, 11-го (23-го) апрѣля (Аг. Стеф.).
Нынѣшнімъ утромъ городъ былъ приведенъ
въ ужасъ страшнѣмъ взрывомъ, отъ которо-
го разбились множество оконъ и пострада-
ли много домовъ, особенно изъ числа на-
ходящихся близъ мѣста катастрофы. Взрывъ
произошелъ въ пороховомъ складѣ форта,
расположенного въ четырехъ километрахъ
за воротами Портезе. Тяжело раненъ кашин-
тант Слаккамелла. По удаленіи форговой
стражи и соѣдніихъ жителей—въ томъ чи-
слѣ двухъ убитыхъ—на мѣсто несчастія
поспѣшно прибыли Король, Герцогъ Абруц-
кій и министры. Король былъ встрѣченъ
сочувственными кликами толпы. Послѣ по-
лудна, въ палатѣ сдѣланы были запросы о
случившемся. Министры внутреннихъ дѣлъ
и военный заявили, что раненыхъ на мѣстѣ
катастрофы было 48, а въ городѣ 200 чел.
Въ пороховомъ складѣ форта находилось
26 тоннъ пороха стараго образца. Начато
слѣдѣніе. По всѣмъ вѣроятностямъ, причину
катастрофы выяснить будетъ трудно. Ми-
нистры внутреннихъ дѣлъ упомянули въ па-
латѣ о большой манифестиціи, сдѣланной
Королю народомъ.

— 15-го (27-го) апрѣля (Аг. Стефана).
По случаю кончины Великаго Кнзя Николая
Николаевича Старшаго Король повелѣлъ
наложить при Дворѣ трауръ на двѣ недѣли,
начиная съ сегодня.

Лондонъ, 15-го (27-го) апрѣля (Аг. Р.). Изъ Локомотивы телеграфируютъ, отъ 15-го (27-го) апрѣля: „Его Императорскому Высочеству Наслѣднику Цесаревичу прибыль сегодня утромъ въ Нагасаки и была встрѣчена восторженно“.

— 18-го (30-го) апрѣля (Аг. Рейтера). Королева Викторія прибыла сегодня въ Портсмутъ, где русский фрегатъ „Мининъ“ привѣтствовалъ ея величество салютами.

Верлинъ, 12-го (24-го) апрѣля (Аг. Вол.). Генераль-фельдмаршалъ Мольтке, который еще послѣ полуночи, всѣдѣ за засѣданіемъ рѣхстата, присутствовалъ въ засѣданіи прусской палаты господъ, въ 9 $\frac{3}{4}$ ч. вечера, безболѣнно и тихо скончался отъ паралича сердца.

— 13-го (25-го) апрѣля (Аг. Вольфа). Императоръ возвращается въ Верлинъ, послѣ полуночи. Сегодня, въ 9 $\frac{3}{4}$ ч. утра, Императрица была въ зданіи генерального штаба и возложила великолѣбный вѣнокъ изъ розъ на смертный одрь Мольтке. О послѣднихъ минутахъ фельдмаршала сообщаютъ, что послѣ ужина онъ просилъ, чтобы ему сыграли на фортепіано, потомъ игралъ въ висть. Во время игры онъ почувствовалъ себя нехорошо и вышелъ изъ комнаты; бывшіе тутъ же родственники послѣдовали за Мольтке, замѣтили, что онъ сильно ослабѣлъ, и провели его въ спальню.

— Мольтке скончался въ свою рабочемъ кабинетѣ. До этого онъ поужиналъ и съ большими аппетитомъ. Ночью въ зданіе генерального штаба сѣхался генералитетъ въ полномъ составѣ. Палаты депутатовъ и господъ, получивъ извѣщеніе о смерти Мольтке, отсрочили засѣданія, послѣ теплыхъ словъ, посыпанныхъ его памяти. На крестъ Мольтке въ палатѣ господъ возложенъ лавровый вѣнокъ съ чернобѣлыми лентами.

— 15-го (27-го) апрѣля (Спец. корр.). По порученію Императора и въ качествѣ его представителя, присутствовать при похоронѣ Великого Князя Николая Николаевича будешь генераль-адъютантъ графъ Лендорфъ, а съ нимъ также и Принцъ Альбертъ Саксен-Альтенбургскій.

— (Аг. Вольфа). Въ „Имперскомъ Указателѣ“ объявлено, что по случаю кончины Великого Князя Николая Николаевича Старшаго наложенъ при дворѣ трауръ на двѣ недѣли.

— 16-го (28-го) апрѣля (Аг. Вольфа). На похоронахъ Мольтке присутствовали: Императоръ, Императрица, Принцы Императорскаго дома, Король Саксонскій, министры, дипломатическій корпусъ, въ томъ числѣ графъ Шуваловъ. Въ числѣ депутатій находилась депутатка рязанскаго полка. Тѣло препровождено торжественно въ вокзалъ,

откуда будетъ отправлено завтра въ имѣніе Мольтке, въ Силезію.

Алжиръ, 14-го (26-го) апрѣля (Аг. Гав.). Муниципальный советъ единогласно постановилъ выразить Его Императорскому Высочеству Великому Князю Георгию Александровичу благодарность за покореніе алжирскихъ сѣяній. Его Императорскому Высочеству въ пользу алжирскихъ благотворительныхъ заведений.

„Прав. В.“

Прѣѣхавше въ Г. Петрозаводскъ.

Апрѣля 16-го, изъ Кончевера, управитель зам. Левитскій; изъ Олонца, сѣдователь Прилежаевъ; 17-го, изъ Кондопоги, станов. прист. Преображенскій; 18-го, изъ Олонца, акцизный надзоръ. Лагода; 19-го, изъ Пойвіца, сѣтовщикъ туб. правленія Рудничскій; 20-го, изъ Вытегры, сѣдователь Ли-новичъ; ветер. врачъ Артемовъ; 21-го, изъ Олонца, помощникъ исправника Силковскій.

Быѣхавше изъ Г. Петрозаводска.

Апрѣля 17-го, въ Пойвіецъ, сѣль. Прилежаевъ; 19-го, въ С.-Петербургъ, горн. инжен. Левитскій; изъ Кондопоги, станов. прист. Преображенскій; изъ Олонца, акцизный надзоръ. Лагода.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ

ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ. По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.		
	Барометръ метеорологический при 0°. Луха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метеорологический при 0°. Луха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метеорологический при 0°. Луха Ц.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.
Апрѣля: 11 четвергъ . . .	750.0 + 1.7	ЗСЗ сильн.	облач.	749.0 + 5.0	ЗЮЗ сильн.	облач.	750.0 + 0.5	СЗ сред.	облач.
12 пятница . . .	755.0 — 4.0	С3 сред.	полусяс.	756.0 + 1.5	ССВ сред.	—	755.5 — 1.5	ССВ слаб.	—
13 суббота . . .	753.7 — 3.0	ССВ слаб.	ясно	752.0 + 3.0	СВ сред.	ясно	750.5 + 0.1	ЮВ сред.	ясно
14 воскресенье . . .	748.2 + 2.7	ЮЗ сильн.	облач.	748.7 + 4.5	ЮЗ сильн.	пасм.	750.0 — 0.3	С3 сред.	—
15 понедѣльникъ . . .	753.5 0	С3 сред.	ясно	755.0 + 5.7	ЗС3 оч. с.	ясно	757.0 + 1.0	3 сред.	—
16 вторникъ . . .	758.7 + 1.0	ЮЗ сред.	—	758.0 + 4.0	ЮВ сильн.	—	756.7 + 1.7	СВ слаб.	облач.
17 среда . . .	755.7 + 2.7	Тихо	облач.	754.7 + 7.0	В. сильн.	полусяс.	752.5 + 4.0	Тихо	—

Примѣчаніе. 11 утромъ дождь съ сливками, съ 4 ч. пополудни по временамъ метель (1.5). Ночью на 12 метель (2.0). Ночью на 13-ией (0.0). 14 въ 11 ч. утра дождь, въ 5 ч. пополудни метель (0.7). Ночью на 15 ией (0.0). 17 вечеромъ дождь.

Съ 10-го съ 7 ч. утра до 17-го того же времени выпало метеорного осадка — 4.2 миллиметра.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ НАБЛЮДЕНИЯ.

ВЪ ДЕРЕВНѢ ВЕРШИНИНЪ ПУДОЖСКАГО УѢЗДА, производится корреспондентомъ главной физической обсерваторіи, учителемъ Кеноверского образцового училища И. С. Морозовымъ.

Мѣсяцъ и число.	Температура воздуха Цельсія.					Барометр.	Гигрометр.	Направление и сила вѣтра.			Состояніе неба.			Приимѣчанія.
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 часъ пополудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.			Въ 7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.	
Марта 18	-3.2	+1.6	+0.6	-4.3	-0.8	758.0	73	0	БЮВ.6	В.6	10	10	10	-
19	-0.2	+6.0	+0.2	-0.7	+2.0	752.5	87	BCB.8	0	CB.2	10	6	10	-
20	-0.7	-0.6	-4.8	-5.0	-2.0	762.7	84	0	C.6	CB.4	10	10	0	-
21	-7.1	-0.3	-2.6	-8.0	-3.3	765.7	65	CB.3	CCB.4	0	10	1	0	-
22	-12.8	-0.5	-3.3	-16.5	-5.5	758.9	69	0	CCB.5	CCB.7	1	1	10	-
23	-14.0	-6.3	-7.0	-14.6	-9.1	763.8	66	CC3.5	CC3.5	0	0	10	-	-
24	-4.4	+2.0	+0.7	-17.0	-0.6	764.6	72	Ю3.3	Ю3.2	CC3.2	10	10	10	-

ВЪ СЕЛЕНИИ ВОЗНЕСЕНЬЕ, производятся почетнымъ гражданиномъ Г. А. Тумановымъ.

Марта 28	-1.4	+4.7	+0.6	-5.7	+1.3	773.8	83	3Ю3.1	Ю3.1	Ю3.1	10	8	2	-
29	2.6	4.6	0.3	3.6	0.8	771.8	75	ЮЮВ.1	Ю3.1	Ю3.1	7	3	0	-
30	1.0	7.4	-1.2	4.8	1.6	772.1	90	3С3.1	3Ю3.2	3Ю3.2	6	7	7	-
31	1.3	3.5	1.8	5.2	0.1	772.9	82	CCB.1	CCB.2	CCB.1	8	1	0	-
Апр. 1	2.3	5.6	1.1	9.2	0.7	768.0	78	ЮВ.1	СВ.1	СВ.1	0	0	0	-
2	2.2	2.9	+2.8	7.2	1.2	766.2	78	СВ.1	ЮЮВ.1	ЮЮВ.1	1	3	3	-
3	+0.2	4.9	-1.7	3.6	1.1	765.4	84	ССВ.2	ССВ.1	ССВ.1	8	1	2	-

ВЪ ГОРОДѢ ПОВѢНЦѢ, производятся корреспондентомъ главной физической обсерваторіи Э. К. Вальтеромъ.

Марта 31	-1.0	2.9	-5.0	-5.0	-1.0	772.6	67	0	Ю.1	0	0	0	0	-
Апр. 1	5.2	4.1	-3.4	-12.0	-1.5	758.8	71	0	Ю.1	0	0	0	0	-
2	1.2	9.0	1.0	-6.0	2.9	766.0	64	СВ.1	0	0	3	6	2	-
3	1.0	6.8	0.2	-4.0	2.7	764.2	74	0	Ю.1	0	10	5	8	-
4	0.2	8.3	0.8	-2.5	3.1	762.9	68	0	0	0	10	8	0	-
5	1.2	9.3	5.1	-5.0	5.2	761.6	60	C.1	0	СВ.1	5	5	5	-
6	4.3	8.0	0.6	0.3	4.3	762.7	65	0	ЮВ.1	0	10	10	2	-

ВЪ ГОРОДѢ КАРГОПОЛЬ, производятся учителемъ-инспекторомъ Каргопольского городского училища П. Я. Чубаровымъ.

Марта 22	-11.5	-1.9	-3.0	-13.0	-5.5	749.1	68	С.0	С.5	С.4	0	6	7	-
23	-12.8	-9.8	-11.6	-13.4	-11.4	754.4	67	С.3	С.3	С.0	1	0	0	-
24	-4.7	+2.3	+0.4	-12.1	-0.7	755.4	67	C3.2	C3.4	C3.3	10	10	10	-
25	-0.4	+2.7	+0.2	-1.5	+0.8	759.9	64	3.1	CC3.0	3.1	10	10	6	-
26	2.0	+4.3	+0.6	-3.1	+1.0	761.8	61	ЮЮ3.0	ЮЮ3.0	ЮЮ3.0	10	10	10	-
27	+0.1	+4.3	-1.7	-1.8	+0.9	762.7	58	ЮЮ3.0	ЮЮ3.0	Ю3.1	10	10	0	-
28	-4.7	+2.4	-1.0	-8.2	-1.1	764.3	64	ЮЮ3.0	3С3.1	Ю3.0	0	9	5	-

Объясненіе цифръ: а) силы вѣтра: 0—тихо; 1—очень легкій; 2—легкій; 3—слабый; 4—средній; 5—свѣжій; 6—сильный; 7—твердый; 8—бурый; 9—буря 10—сильная буря; 12—оркансъ; б) состояніе неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

Редакторъ неофициальной части А. Рудницкий.